

Дом, в котором живет творчество!



Дом культуры и творчества Курортного района существует вот уже более полувека. В его стенах – совершенно особая атмосфера. За долгие годы здесь сложились свои традиции, свой подход к воспитанию талантливых артистов. Творческая команда во главе с директором Еленой Жировой каждый день создает атмосферу праздника для жителей района всех возрастов и интересов. Коллектив круглогодично организует работу клубных формирований в инструментальном, вокальном, декоративно-прикладном, спортивно-оздоровительном и познавательном направлениях. В этом творческом пространстве каждый может найти себе занятие по душе.

Работа коллектива Дома культуры и творчества очень многогранна. В тесном сотрудничестве с Администрацией Курортного района и муниципальными образованиями района регулярно проводятся фестивали, конкурсы, смотры, районные и городские мероприятия.

Труд коллектива отмечен грамотами и благодарственными письмами Администрации Курортного района, Администрации Санкт-Петербурга, комитета по культуре Санкт-Петербурга, а также президента Российской Федерации В. В. Путина.

Здесь проводится большая работа по сохранению и развитию традиционной русской культуры. Фольклорный центр имеет более шести направлений работы и объединяет свыше 200 участников. Настоящим украшением Дома культуры являются народные творческие коллективы, которые уже много лет демонстрируют свой высокий профессионализм и исполнительское мастерство. Так, ансамбль русской песни «Жемчужинки» удостоен звания «Образцовый» и, как и прежде, подтверждает это звание яркими выступлениями и победами в конкурсах. Даже в самом названии этого коллектива чувствуется, с какой

любовью и теплотой его участники относятся к народному творчеству.

Ансамбль «Серебряный родник» тоже объединяет людей, глубоко преданных музыке, любящих русскую культуру. Коллектив создан в феврале 2018 года. Первым его руководителем был Николай Николаевич Бакулин. Коллектив молодой, но с песенным творчеством все участники знакомы давно. Ансамбль исполняет как лирические композиции, так и веселые песни.

Нельзя не отметить инструментальный ансамбль «Веселые ложкари». Его яркие, искрометные выступления всегда производят неизгладимое впечатление.

Надо сказать, что коллектив Дома творчества большое внимание уделяет теме духовно-нравственного воспитания. Его коллективы совместно с Благочинием Курортного района проводят такие мероприятия, как районный Пасхальный фестиваль, День семьи любви и верности, празднование Дня Святой Троицы, районный фестиваль духовной культуры «Малиновый звон», престольные праздники храмов и Рождественские праздники.

Как рассказала директор Елена Жирова, география духовно-просветительских мероприятий расширяется. Совместно с приходом храма во имя преподобного Серафима Саровского в п. Песочный организована работа клубного формирования спортивно-оздоровительного направления «Графская дружина». Кроме этого, ведется активная работа по организации летнего православного лагеря в п. Дибунь.

К теме патриотизма у творческого коллектива особенно трепетное отношение. В преддверии памятных дат проводятся встречи с ветеранами, вечера отдыха, митинги, выставки, Уроки мужества, экскурсии, концертные программы. С особым чувством жители поселка каждый год участвуют во Всероссийской акции «Бессмертный полк».

У Дома культуры и творчества нема-

ло единомышленников и друзей. Это общество жителей блокадного Ленинграда и узников фашистских концлагерей, Совет ветеранов Курортного района, Благочиние Курортного округа, МЧС Курортного района, общество военной реконструкции «Вежа» и «Сестрорецкий рубеж» и другие.

Настоящим событием для всех является ежегодный районный фестиваль патриотической песни «По зову сердца». Для артистов – это еще один повод выразить свою любовь к Родине. Во время фестиваля устраивается историческая выставка с участием реконструкторов Санкт-Петербурга, а также проводится праздничный концерт. Этот фестиваль уже не первый год объединяет старшее и подрастающее поколения. Так передается священная память о Победе из уст в уста...

Хочется отметить, что в 2015 году Дом культуры совместно с казачеством Северо-Запада и Кубанским казачьим обществом впервые в Санкт-Петербурге организовал фестиваль казачьей культуры «Раздольная станица». Он вызвал много восторженных откликов зрителей.

Коллектив активно работает с войсковыми частями Курортного района 42676 и 32087. Так, например, ежегодно в концертном зале для призывников-срочников и офицерского состава проходят концертные программы и творческие встречи с артистами театра и кино. Также организуются выездные концерты в воинских частях.

Не остаются без внимания и социально незащищенные слои населения. Проводятся выездные концертные программы для подопечных социальных домов Песочный, ПНИ-1 в Зеленогорске, а также дома-интерната для ветеранов войны и труда «Красная звезда» в п. Смолячково. А для многодетных семей ежемесячно проходит городская акция «ДК — территория семьи».

Совместно с Советом ветеранов устраиваются танцевальные вечера для людей пожилого возраста, где каждый может послушать любимую ретро-музыку, потанцевать и просто приятно провести время.

Как рассказала Елена Жирова, в учреждении работают более 30 кружков и студий для взрослых и детей. Особого внимания заслуживает цирковая студия «Флик-ап». Детей здесь обучают основам акробатики, хореографии, эквилибристики, жонглированию, дают общую физическую подготовку. В этой студии ребята открывают для себя красочный, неповторимый, завораживающий мир цирка.

В творческом пространстве есть детские ИЗО-студии, в которых дети учатся рисовать, знакомятся с основами изобразительного искусства. Совсем недавно, 25 марта, в День работника культуры в Театре комедии имени Акимово состоялось торжественное награждение по итогам

городского конкурса специалистов культурно-досуговых учреждений. Руководитель ИЗО-студий «Отражение», «Первые шаги», «Чудо-живопись» и студии скетчинга Анна Лузан удостоена звания «Лучший руководитель коллектива изобразительного творчества - 2022». Такая награда говорит о многом...

Детская театральная студия «Бенефис» открывает свои двери для детей, желающих узнать, что такое волшебный мир театра. Юные артисты активно участвуют в тренингах, придумывают, фантазируют и претворяют на сцене свои мечты!

Хотелось бы еще сказать о хореографическом коллективе «Виразж», который уже успел снискать признание зрителей. Участники этой студии занимаются с полной отдачей, и каждый раз виден потрясающий результат. Артисты студии «Время танцевать» всегда преподносят сюрпризы, показывая удивительные номера.

Групповые и индивидуальные тренировки по фитнесу и скандинавской ходьбе проходят в студии, которой руководит Елена Чен. Она дает грамотные советы о том, как поддерживать хорошую физическую форму.

Для желающих весело и с пользой провести время организуются игровые и развлекательные программы как в очном формате, так и онлайн. Для взрослых и детей открыты творческие мастерские, где каждый желающий раскрывает свой потенциал. В последнее время внимание многих привлекает мастерская по нейрографике и игра для взрослых «Два дивана».

Уже не первый год в Курортном районе проходит районный фестиваль интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?», который ежегодно собирает интеллектуалов из всех районов Петербурга. По традиции, ведущим фестиваля стал капитан команды элитарного клуба «Что? Где? Когда?» на Первом канале Борис Белозеров.

Опыт организации Фестиваля со временем трансформировался в желание организовать свою квиз-игру, которая бы стала прекрасной альтернативой квиз-проектов города на коммерческой основе.

Настоящим открытием для района стал первый бесплатный авторский квиз «Курортная лига». На протяжении года команды знатоков собираются в Доме творчества, соревнуются в абсолютно разных областях знаний, демонстрируя свою эрудицию. «Курортная лига» сыграла уже две серии игр.

В заключение хочется сказать, что творческая команда Дома культуры, развивая новые направления работы и сохраняя традиции, одерживая победы на Всероссийских и Международных конкурсах, каждый раз доказывает, что она достойно выполняет свою просветительскую и культурную миссию.

Владислав Коптяев

